

## Рецензия

на рабочую программу внеурочной деятельности  
по общеинтеллектуальному направлению  
«Культура русской речи»  
для 7-ых классов на 2022 – 2023 учебный год  
учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ № 18  
ст.Ивановской Красноармейского района Краснодарского края  
Колонтаевской Светланы Александровны

Программа внеурочной деятельности Кружка «Культура русской речи» учителя русского языка и литературы Колонтаевской Светланы Александровны рассчитана на один год реализации и предназначена для учащихся 7 классов. Программа составлена в соавторстве с учителями русского языка и литературы Стаценко Л.А., Маршицкой С.Ю., Останковой Е.Н., Титаренко И.Г., Матвеевой Н.В. Форма организации учебного процесса – групповая. Наполняемость группы – от 12 до 14 человек, занимаются один раз в неделю, 34 часа в год.

Автор акцентирует внимание на том, что программа направлена на развитие индивидуальной траектории образования обучающегося, соответствует требованиям ФГОС. В пояснительной записке к внеурочной программе автором четко определены цели и задачи изучения данного курса, обрисован конечный результат. Целью занятий по программе является развитие и совершенствование психологических качеств школьников: любознательности, инициативности, трудолюбия, воли, настойчивости, самостоятельности в приобретении знаний.

К результатам индивидуальных достижений обучающихся относятся их ценностные ориентации и индивидуальные личные характеристики. Познавательный интерес является основным внутренним мотивом обучения. Уровень познавательного интереса выражается прежде всего в характере познавательной деятельности, с которой справляется и к которой стремится ученик: репродуктивно-фактологический, описательно-поисковый или творческий.

Внеклассная работа основывается на общедидактических принципах, важнейшими из которых являются: принцип научности, последовательности и системности изложения материала, преемственности и перспективности, связи теории с практикой, доступности, наглядности. Являясь важной составной частью методики обучения русскому языку, внеклассная работа основывается на методических принципах: внимание к материи языка, понимание языковых значений, оценки выразительности речи. Программа определяет основные языковые направления обучающихся в 7 классах и состоит из разделов, которые дают ориентиры для вариативного изучения.

Методы, которые используются во внеклассной работе по предмету, отличаются от основных методов обучения не столько содержанием, сколько формой. В кружковой работе используются такие методы, как слово учителя, беседа, самостоятельная работа учащихся. Однако эти методы используются в непринужденной обстановке, что создаёт атмосферу большей заинтересованности в работе.

Данный курс способствует развитию интереса к русскому языку как к учебному предмету; пробуждению потребности у учащихся к самостоятельной работе над

познанием родного языка; совершенствованию общего языкового развития учащихся; формированию и развитию у учащихся разносторонних интересов, культуры мышления; развитию смекалки и сообразительности; приобщению школьников к самостоятельной исследовательской работе; выявлению и поддержке лингвистически одаренных учащихся; поддержке и воспитанию веры в свои силы у учеников, слабо успевающих по русскому языку.

Особенностью данной программы является реализация педагогической идеи формирования у школьников умения учиться – самостоятельно добывать и систематизировать новые знания. В этом качестве программа обеспечивает реализацию следующих принципов:

- непрерывности дополнительного образования как механизма полноты и целостности образования в целом;
- развития индивидуальности каждого ребенка в процессе социального самоопределения в системе внеурочной деятельности;
- системности организации учебно-воспитательного процесса;
- раскрытия способностей и поддержки одаренности детей.


Автору следует обратить внимание на формирование у учащихся способности рассчитывать длительность по времени исследуемого языкового материала и точность формулирования учащимися целей своей работы.

Отмеченные недочёты работы не снижают её высокого уровня, их можно считать пожеланиями к дальнейшей работе автора.

Представленная программа актуальна, интересна по содержанию и может быть рекомендована для использования в образовательном учреждении.

02.09.2022 г.

Руководитель РМО  
учителей русского языка  
Красноармейского района

 /Н.Д.Максимова/

Директор МКУ РИМК при УО  
МО Красноармейский район



 /Н.П.Романова/